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Svar på fråga 2024/25:1090 av Olle Thorell (S) 
Jämställdhetsbiståndet 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta inom 

ramen för min tjänsteutövning för att vända den nedåtgående 

trenden i det svenska jämställdhetsbiståndet. 

Världen befinner sig i en turbulent tid. Det pågår ett krig i vårt 

närområde och den geopolitiska spelplanen ritas om. Jag ser det 

som avgörande att prioritera jämställdhet i en tid som denna. 

Samtidigt är Sveriges resurser ändliga. Därför krävs fokuserade 

biståndsinsatser. Svenskt jämställdhetsbistånd behöver vara 

effektivt och strategiskt. 

Regeringen prioriterar därför kvinnors ekonomiska egenmakt. 

Ekonomisk egenmakt är en förutsättning för att påverka både 

sitt eget liv och samhället i stort. Genom svenskt stöd till 

Världsbanken får tusentals kvinnliga företagare tillgång till 

kapital. Regeringen gav tidigare i år ett uppdrag till Sida att 

arbeta med kvinnors ekonomiska egenmakt inom ramen för UN 

Women-initiativet Generation Equality. 
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En annan strategisk prioritering är det ökade stödet till 

kvinnorättsorganisationer. 2024 gick cirka 818 miljoner kronor av 

svenskt bilateralt bistånd via Sida till kvinnorättsorganisationer. 

Dessa organisationer är nyckelaktörer i arbetet för stärkt 

jämställdhet och utveckling. 

Dessutom går en betydande del av Sveriges 

jämställdhetsbistånd till multilaterala organisationer, vilket inte 

inkluderades i rapporten som Olle Thorell refererar till. I år 

uppgår Sveriges kärnstöd till FN:s organisation för jämställdhet 

och kvinnors egenmakt (UN Women) till 112,5 miljoner kronor. 

Sverige är också en av de största bilaterala givarna till FN:s 

befolkningsfond (UNFPA). 

Jag och regeringen kommer fortsätta verka för att svenskt 

bistånd ska vara en stark kraft för jämställdhet genom effektiva 

och ändamålsenliga insatser.  
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